

Отзыв на автореферат диссертации

Стаканова Андрея Владимировича «Анестезиолого-реанимационное обеспечение пациентов с острой толстокишечной непроходимостью», представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология, медицинские науки

Острая кишечная непроходимость – одно из наиболее тяжёлых и частых осложнений рака толстой кишки. Главной особенностью этой патологии является то, что большинство пациентов поступает в стационар с тяжелыми метаболическими нарушениями в декомпенсированном или субкомпенсированном состоянии, что, безусловно, ухудшает прогноз и увеличивает риски срочного оперативного вмешательства. В такой ситуации ключевым становится вопрос о возможности подготовки пациента к операции, ее продолжительности и содержания. К сожалению, несмотря на многочисленные исследования в этой области и наличие протоколов и стандартов, принципы персонифицированного подхода к решению этих вопросов остаются нереализованными, что и определяет актуальность темы диссертации. Для решения этой проблемы автор обоснованно использовал в качестве одного из компонентов системной оценки компенсаторных возможностей пациентов при острой толстокишечной непроходимости нейрофизиологический мониторинг функционального состояния, что помогло своевременно оптимизировать лечебную тактику на протяжении всего периоперационного периода.

Соискатель в своей работе использовал адекватные поставленным задачам методы исследования, что позволило с высокой степенью доказательности аргументировать, выносимые на защиту научные положения. Обоснованность выдвигаемых автором научных положений доказана глубоким анализом полученного в ходе исследования материала, завершённостью самого процесса исследования, логичностью и последовательностью сформулированных выводов.

Автореферат построен по традиционной схеме, содержит все необходимые разделы и отображает в полной мере содержание диссертации. Написан хорошим литературным языком, указывая на богатый профессиональный опыт автора и его осведомлённость в методике научного поиска. Демонстрирует соблюдение всех требований п. 25 Положения о присуждении учёных степеней.

Из автореферата следует, что основные результаты диссертационного исследования уже внедрены в практику отделений анестезиологии и реанимации и учебный процесс специализированных кафедр медицинских университетов Краснодара, Новосибирска и Ростова-на-Дону. Также полученные автором результаты целесообразно использовать в научном и педагогическом процессах на кафедрах анестезиологии и реаниматологии других медицинских вузов при подготовке студентов и клинических ординаторов, а также в повседневной практической деятельности врачей отделений анестезиологии и реанимации медицинских учреждений, осуществляющих анестезиолого-реанимационное обеспечение абдоминальных оперативных вмешательств в экстренном или срочном порядке.

Замечаний нет.

Заключение. На основании данных автореферата можно сделать заключение, что диссертация Стаканова А.В. по теме: «Анестезиолого-реанимационное обеспечение пациентов с острой толстокишечной непроходимостью», представленная на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология, является самостоятельной, завершённой научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной проблемы, имеющей важное теоретическое и практическое значение для дальнейшего развития анестезиологии и реаниматологии – создание концепции снижения периоперационных осложнений у пациентов, оперированных по поводу острой толстокишечной непроходимости. Данная концепция представляет собой целостную систему мер, направленную на идентификацию текущего функционального состояния пациента, определяемого величиной постоянного потенциала головного мозга. С этой позиции становится возможным дифференцированный подход к выбору лечебной тактики, а также – профилактика осложнений и своевременная коррекция неблагоприятного течения периоперационного периода.

По своей актуальности, научной новизне, объёму выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации № 335 от 21.04.2016, № 748 от 02.08.2016, № 1024 от 28.08.17), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора

медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Замятин Михаил Николаевич, доктор медицинских наук (14.01.20 – Анестезиология и реаниматология), профессор, заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии Института усовершенствования врачей ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр имени Н. И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации

тел. +79169221667 e-mail: zamyatinmn@pirogov-center.ru
Адрес: 105203, г. Москва, ул. Нижняя Первомайская, д. 70

6.05.2020

Подпись профессора, д.м.н. Замятин М.Н. «заверяю»
Ученый секретарь ректората д.м.н., профессор
Матвеев Сергей Анатольевич

